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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung zur Unterrichtsversorgung und Neubeset-

zung von Stellen an der Berufsbildenden Schule I und der Berufsbildenden Schule II in Uel-

zen? 

Anfrage des Abgeordneten Jörg Hillmer (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 

15.05.2015 

 

In einem Antwortschreiben auf eine Anfrage zur Unterrichtsversorgung an der BBS I und der 

BBS II/Georgsanstalt in Uelzen hat Kultusministerin Heiligenstadt mitgeteilt, dass eine Aussage 

über die Ergebnisse der Statistikerhebung für das Schuljahr 2014/2015 erst nach abgeschlossener 

Prüfung voraussichtlich im Februar 2015 erfolgen könne. 

An der BBS II haben Schülerinnen und Schüler des Fachbereichs Sozialpädagogik am 22. Januar 

2015 wegen der Unterrichtsausfälle im aktuellen Schuljahr demonstriert und mehr Lehrer gefordert. 

Die Allgemeine Zeitung Uelzen berichtete am Tag nach der Demonstration: „Die Schüler des Fach-

bereichs Sozialpädagogik an der Georgsanstalt - Berufsbildende Schulen (BBS) II machen mobil: 

Sie beklagen einen häufigen Unterrichtsausfall und haben gestern wegen Lehrermangels gestreikt.“ 

In dem Zeitungsartikel wird eine Sprecherin der Landesschulbehörde zitiert, die berichtet, dass die 

Koordinatorenstelle der BBS für Sozialpädagogik weiterhin unbesetzt sei. Die Behördensprecherin 

erklärte außerdem, dass die Schulleiterin der BBS II eine andere Aufgabe übernehmen und ihre 

Stelle ausgeschrieben werde. „Wann mit dem Wechsel zu rechnen ist, ist noch unklar“, schrieb die 

Allgemeine Zeitung am 23. Januar 2015. Die ehemalige Schulleiterin ist inzwischen seit 1. Februar 

2015 an der Landessschulbehörde tätig.  

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:  

1. Wie hoch ist die Unterrichtsversorgung an der Berufsbildenden Schule I in Uelzen im laufen-

den Schuljahr (bitte nach Berufsfeldern bzw. Berufsbereichen aufschlüsseln und jeweils Theo-

rie- und Fachpraxisunterricht getrennt angeben)? 

2. Wie hoch ist die Unterrichtsversorgung an der Berufsbildenden Schule II, der Georgsanstalt, 

in Uelzen im laufenden Schuljahr (bitte nach Berufsfeldern bzw. Berufsbereichen aufschlüs-

seln und jeweils Theorie- und Fachpraxisunterricht getrennt angeben)? 

3. Wie viele Lehrkräfte sind seit 1. Juli 2014 an der Berufsbildenden Schule I in Uelzen ausge-

schieden, und wie viele Stellen sind demgegenüber für das Schuljahr 2014/2015 bisher neu 

ausgeschrieben worden?  

4. Wie viele Lehrkräfte sind seit 1. Juli 2014 an der Berufsbildenden Schule II in Uelzen ausge-

schieden, und wie viele Stellen sind demgegenüber für das Schuljahr 2014/2015 bisher neu 

ausgeschrieben worden? 

5. Konnten alle für die Berufsbildende Schule I und für die Berufsbildende Schule II in Uelzen 

ausgeschriebenen Stellen neu besetzt werden? 

a) Wenn nein, wie viele und welche Stellen sind unbesetzt, und welche Gründe gibt es dafür? 

b) Wie viele und welche Stellen wurden vor der Besetzung ein zweites oder drittes Mal aus-

geschrieben? 

6. Zu welchen Einstellungsterminen und für welche Fächer sind derzeit noch Stellen für Lehr-

kräfte an der BBS II ausgeschrieben?  
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  7. Welche der zum Schuljahr 2014/2015 bislang ausgeschriebenen Stellen an der Berufsbilden-

den Schule I und an der Berufsbildenden Schule II in Uelzen sind als befristete Stellen und 

welche als unbefristete Stellen ausgeschrieben (bitte für jede ausgeschriebene Stelle geson-

dert aufführen)? 

  8. Welche der befristeten und welche der unbefristeten Stellen konnten zum Schuljahr 

2014/2015 besetzt werden (bitte für jede ausgeschriebene Stelle gesondert aufführen)? 

  9. Welche Maßnahmen werden von der Landesregierung bei den bisher erfolglos ausgeschrie-

benen Stellen zur Neubesetzung ergriffen (bitte mit Kennzeichnung befristet oder unbefristet 

für jede ausgeschriebene Stelle gesondert aufführen)? 

10. Aus welchen Gründen ist die Koordinatorenstelle für Sozialpädagogik an der Berufsbildenden 

Schule II seit dem 1. Februar 2014 unbesetzt, und welche Maßnahmen wurden und werden 

von der Landesregierung zur Neubesetzung ergriffen? 

11. Aus welchen Gründen ist die Koordinatorenstelle für Land- und Forstwirtschaft an der Berufs-

bildenden Schule II in Uelzen seit dem 1. Juni 2014 unbesetzt, und welche Maßnahmen wur-

den und werden von der Landesregierung zur Neubesetzung ergriffen?  

12. Ist es üblich, innerhalb weniger Tage Schulleiter aus dieser Position herauszunehmen, um 

ihnen Aufgabenbereiche in der Schulverwaltung zu übertragen?  

13. Welche Gründe führten zum Wechsel der Schulleiterin der BBS II in Uelzen zur Landesschul-

behörde zum 1. Februar 2015, nachdem die Landesschulbehörde wenige Tage zuvor, am 

22. Januar 2015, erklärt hatte, der Zeitpunkt des Wechsels stünde noch nicht fest?   

14. Erfolgte der Wechsel der Schulleiterin der BBS II zur Landesschulbehörde im Rahmen eines 

regulären Bewerbungsverfahrens? 

a) Wenn ja, für welche Stelle, wann wurde diese ausgeschrieben und zu welchem Einstel-

lungstermin? 

b) Wenn nein, warum nicht? 

c) Wenn nein, wer hat den Wechsel warum veranlasst? 

d) Von welchem Zeitpunkt an stand fest, dass die Schulleiterin der Berufsbildenden Schule II 

in Uelzen an die Landesschulbehörde Braunschweig wechseln wird? 

15. Welche Maßnahmen wurden und werden zur Neubesetzung der Schulleiterstelle an der Be-

rufsbildenden Schule II/Georgsanstalt in Uelzen ergriffen? 

 

(Ausgegeben am 22.05.2015) 
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